ELEC-C1230 Saat otekniikka
Tentti 8.4. 2015

o Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma mmz koulutusolyelma vuosikurssi _]a
optskelyanumero

Kokeessa on viisi (5) tehtivdd ja kaikkiin piidd vastata.

Kokeessa ei saa kayttdd mitddn kirjallisuutta. Funktiolaskin on sallittu.

Kaavakokoelma on palautettava.
Merkitse vastauspaperiin selvésti: TENTTI

1. Miiiritd alla olevasta jérjestelmisti siirtofunktio referenssistd R lihtoon Y. Onko jérjestelmd stabiili?
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Tarkastellaan ylla olevia kuvia, joissa esitetifin diskreettiaikaisen sddtimen suunnitteluperiaatteita. Laadi lyhyt mutta
viimekis xelvnw kuvien merkityksestd. Vastauksen tulee olla sellainen, ettd séitoteknitkan perusteet osaava henkild,
joka, ei kuitenkaan ole tutustunut tietokonesddtdon, ymmértdd tismalleen mistd on kysymys. :

3. Negatiivisesti takaisinkytketyn jirjestelmin avoimen silmukan vahvistus on

(S+I) ;



Hahmottele Boden ja Nyquistin diagrammit. Kayttamalld Nyquistin stabiilisuusteoreemaa vastaa kysymykseen: onko
suljettu systeemi stabiili?

4. Tarkastellaan PID-saadintd, jonka perusversio (“oppikitjaversio”) on

de(t)
dt

u(t)= K| e(?t) +%-;£e(s)ds +7,

Symbolit vastaavat kurssilla kiytettyjd merkintojé. e
a. Fsitd sadtdja Laplace-tasossa ja piirrd Simulinkin kaltainen diagrammi sddtimestd.
b. Minkilaisia modifikaatioita derivointitermissd yleensd kiytetddn? Miksi?

5. Miti tarkoitetaan integraattorin windup-ilmiolla? Miten otat ilmion huomioon sditimen implementoinnissa?



